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Site « Onsexprime.fr » dès 11 ans
Question écrite n° 867

Texte de la question

Mme Laure Lavalette attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre des solidarités, de
l'autonomie et de l'égalité entre les femmes et les hommes, chargée de la famille et de la petite enfance, sur le
site Onsexprime.fr. La pornographie, les réseaux sociaux ou encore les publicités aux contenus hypersexualisés
créent une exposition incessante qui peut modeler insidieusement la vision juvénile de l'amour et du désir. Face
aux situations d'incompréhension et de sidération à la vue de certains contenus, on doit permettre aux plus
jeunes de contrer leurs attentes irréelles et une compréhension tronquée de l'intimité et du consentement. C'est
ce qu'entendait faire le site Onsexprime.fr pour les 11-18 ans conçu sous l'égide de Santé publique France,
établissement public sous tutelle du ministère chargé de la santé. Or plusieurs éléments risquent de provoquer
l'effet inverse. L'accessibilité du site à des jeunes de 11 ans pose question dès la première page avec la
mention, Mme la députée cite : « pratiques sexuelles, positions, comment on fait ? ». On constate d'ailleurs que
la mention « déconseillé au moins de 12 ans » apparaît sur la vidéo de présentation. À la question : « à quel âge
faire l'amour ? », le site répond « qu'il n'y a pas d'âge et que le bon âge, c'est lorsque l'on se sent prêt ». Là
encore, un jeune de 11, 12 ou 13 ans ne sait pas ce qu'est « être prêt » pour entamer une vie sexuelle. Le public
à qui s'adresse ce site n'est définitivement pas le bon. À cela s'ajoute la présence de nombreux concepts
incompréhensibles par les plus jeunes et qui risquent de provoquer chez eux des questionnements délétères
alors même qu'ils n'ont pas encore conscience de leurs corps. Et si les espèces de dessins d'animaux en carton
coloré permettant la présentation de la « brouette chinoise » ou du « bateau ivre » ont finalement été retirés, il
n'en demeure pas moins que le site met en avant une hypersexualisation des jeunes avec des corps nus dont
seule la tête est floutée, des images colorées censées être fun ou encore des expressions jeunes telles que «
askip ». Ce site gouvernemental se trompe de cibles en s'adressant tant à des enfants de 11 ans qu'à des
adolescents de 17 ans et risque surtout de plonger les plus jeunes dans un flot d'informations colorées sans
jamais apporter de réponse à leur questionnement. Alors que des sujets nécessaires à tout âge, tels que le
consentement, la lutte contre le harcèlement et l'écoute de ses envies sont évoqués, ils sont noyés par la
volonté de tout sexualiser. Les plus jeunes risquent alors de se sentir pressés de suivre un script non écrit, se
lançant dans les arènes de la séduction avant même de comprendre les règles du jeu. Elle lui donc si elle juge
ce site opportun pour des enfants de 11, 12 ou 13 ans.
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